

*Gældende formulering*

**§ 6 a.** Amtsrådet træffer beslutning om oprettelse af undervisningsinstitutioner med specialundervisning for voksne i amtskommunen.

**§ 6 b.** - - -

Stk. 2.- 5. - - -

*Stk. 6.* Lederen afgiver indstilling til amtsrådet om ansættelse og afskedigelse af lærere og andet personale ved undervisningsinstitutionen. Indstillingen fremsendes gennem bestyrelsen med en udtalelse fra denne.

**§ 6 c.** Amtsrådet nedsætter for hver undervisningsinstitution en bestyrelse, der består af:

- 1) 1 medlem udpeget af amtsrådet.
- 2) 1 medlem udpeget af kommunerne i amtsråds kredsen.
- 3) 2 medlemmer udpeget af de handicappedes organisationer.
- 4) 2 medlemmer valgt af og blandt undervisningsinstitutionens lærere og øvrige medarbejdere. Heraf skal mindst én være lærer.
- 5) 1 medlem valgt af og blandt undervisningsinstitutionens deltagere.

*Stk. 2.* Amtsrådet kan beslutte, at bestyrelsen udvides med flere medlemmer efter lokalt behov.

*Stk. 3.* Valg af de i stk. 1, nr. 1-3, nævnte medlemmer finder sted snarest muligt efter hvert kommunalvalg.

Valg af de i stk. 1, nr. 4 og 5, nævnte medlemmer sker for et undervisningsår ad gangen. Medlemmerne fungerer indtil udgangen af den måned, i hvilken nye valg har fundet sted.

Stk. 4.-7. - - -

*Stk. 8.* Bestyrelsens sammensætning og kompetence skal fremgå af undervisningsinstitutionens vedtægter, som fastsættes af amtsrådet.

Stk. 9. - - -

*Lovforslaget*

**21.** I § 6 a ændres »Amtsrådet« til: »Kommunalbestyrelsen«, og »amtskommunen« ændres til: »kommunen«.

**22.** I § 6 b, *stk. 6*, ændres »amtsrådet« til: »kommunalbestyrelsen«.

**23.** § 6 c, *stk. 1*, affattes således:

»§ 6 c. Kommunalbestyrelsen nedsætter for hver undervisningsinstitution en bestyrelse, der består af:

- 1) 2 medlemmer udpeget af kommunalbestyrelsen.
- 2) 2 medlemmer udpeget af de handicappedes organisationer.
- 3) 2 medlemmer valgt af og blandt undervisningsinstitutionens lærere og øvrige medarbejdere. Heraf skal mindst én være lærer.
- 4) 1 medlem valgt af og blandt undervisningsinstitutionens deltagere.«

**24.** I § 6 c, *stk. 2*, ændres »Amtsrådet« til: »Kommunalbestyrelsen«.

**25.** I § 6 c, *stk. 3, 1. pkt.*, ændres »stk. 1, nr. 1-3« til: »stk. 1, nr. 1 og 2«.

**26.** I § 6 c, *stk. 3, 2. pkt.*, ændres »stk. 1, nr. 4 og 5« til: »stk. 1, nr. 3 og 4«.

**27.** I § 6 c, *stk. 8*, ændres »amtsrådet« til: »kommunalbestyrelsen«.